

Наша великая страна тверда, спокойна, уверена в победе

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания Четверг, 3 июля 1941 г., № 56 (883) Цена 10 коп

Трудностями, лишениями, опасностями не запугать наш славный народ! Он помнит, как добывались победы. Он хорошо знает, что победы сами не приходят. Их надо одерживать на фронте — на фронте войны и на фронте труда.

ПОБЕДУ НАДО ЗАВОЕВАТЬ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

(Передовая „Правды“ за 28 июня 1941 года)

Великий патриотический подъем владеет нашей страной. Единой мыслью, единым чувством, единой волей живет она. Отечественная война, война за родину, за ее честь, за ее свободу глубоко всколыхнула народные массы. Вероломный враг, полностью раскрывший свое разбойничье, подлое обличье, задел самые святые, самые дорогие чувства советского народа. Безмерное народное негодование. Непоколебима решимость раздавить фашистскую гадюку. В своей самонадеянной ограниченности германский фашизм не понимает, какие силы он поднял против себя. Он это узнает. Двухсотмиллионный народ, создавший могучее государство, объединился в своей ненависти к фашистским захватчикам, в стремлении изгнать их с родной земли.

С героическим мужеством сражается на фронтах Красная Армия. Война только началась, а уже стало ясно, что пора дутого триумфа и дешевых успехов окончилась для германского ничтожного подражателя Наполеону. Все ближе час расплаты за преступления, за дикие зверства, за гнуснейшие насилия над людьми и над народами.

Наша великая страна тверда, спокойна, уверена в победе. С безграничной любовью оглядывает каждый советский гражданин свою родину. Прекрасна она в своей суровости, в своей строгой и воинственной простоте.

Не дрогнув в момент вероломного фашистского удара, наша страна продолжает свой труд. Она удвоила, утроила усилия. Она повышает производительность труда, чтобы дать своей родной Красной Армии, своему родному Военно-Морскому Флоту самое совершенное оружие. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие не падают сил для того, чтобы все производство было военным производством, чтобы ковалась победа и на фронте и в тылу.

С таким же самоотверженным порывом трудятся колхозники на полях. Возвращенный трудовыми руками, колосится богатый урожай. На него зарятся вороватые, завидующие фашистские глаза. Гитлер довел до голода Герма-

нию. Он ограбил страны Западной Европы. И теперь, сея смерть, разорение, нищету, голод на своем пути, он подбирается к хлебу советского крестьянства. Не бывать этому!

Наша страна тверда, спокойна, уверена в победе. Она далека от бахвальства. Наш народ знает, что победа не дается сама в руки. Победа завоеывается в боях, упорных и кровавых. Чтобы завоевать победу, нужны смелость и отвага, выдержка и железная воля, дисциплина и организованность, самоотверженность и бдительность.

Враг силен. Было бы легкомыслием недооценивать его силы. Война требует напряжения всех сил, железной выдержки, мужественного хладнокровия. Наши герои — красноармейцы, летчики, танкисты, стрелки, краснофлотцы показывают ежедневно образцы доблести и боевой выдержки. Такими должны быть все советские граждане. Нельзя тешить себя мыслями о легких успехах. Война с коварным и сильным врагом требует серьезных усилий и жертв.

Наша страна знает цену жертв, знакома с трудностями и опасностями. На них она выросла, в них закалилась. На преодолении трудностей воспитывает партия Ленина — Сталина весь народ.

В памятные годы гражданской войны наш народ мужественно и стойко боролся и на фронте и в тылу. Его не смущали неудачи; его не запугала техника врага. Народ знал, что победа за ним. Рабочие и крестьяне дрались, как львы, дрались за свою жизнь и за жизнь своих детей, дрались за родину, за ее честь и славу.

В лишениях и трудностях строил советский народ свое новое хозяйство, создавал оборону страны, закладывал основы благосостояния всех трудящихся — в городе и на селе. Трудности были на каждом шагу. Опасность подстерегала из-за угла. Рабочие и крестьяне отказывали себе во многом. Они шли на добровольные жертвы, чтобы добиться своего и создать могучую индустрию — основу военной мощи страны и ее хозяйственного и культурного развития.

Трудностями, лишениями, опас-

ностями не запугать наш славный народ! Он помнит, как добывались победы. Он хорошо знает, что победы сами не приходят. Их надо одерживать на фронте — на фронте войны и на фронте труда.

Война только начинается. Она, быть может, и не скоро закончится. Нам не вскружат голову удачи и победы в отдельных сражениях. Нас не смутят и отдельные неудачи. Война, в которой участвуют миллионы, которую ведет великий народ, это сложная историческая борьба.

Мы знаем одно: победа за нами. Каковы бы ни были отдельные этапы, как бы ни складывался исход отдельных боев, — победа за нами!

Мы победим, потому что мы ведем святую Отечественную войну и наше дело — правое, а враг насильно тащит за собой германский народ на войну преступную, разбойничью, грабительскую.

Мы победим, потому что наша страна охвачена единым могучим, патриотическим порывом, а страна нашего подлого врага разведена усталостью, сомнениями и неверием, изголодалась, истосковалась по отдыху и покою.

Мы победим, потому что сильна, едина могучая наша Красная Армия, неисчерпаемы наши резервы, непоколебима воля нашего народа, нашего сталинского правительства.

Спокойствие, выдержка, железная дисциплина, самоотверженный труд — этого требует теперь наша родина от каждого своего сына, от каждой своей дочери. Пусть беснуется враг, пусть кричит истерически, жлет и кривляется кровавый шут фашизма; пусть туманит спиртом сознание своих солдат, посылаемых на убой, — ему не нарушить боевой сосредоточенности нашего народа.

Победа будет за нами! Со стиснутыми зубами, собрав свою волю, с полным сознанием всех трудностей войны мы будем готовить победу — готовить ежедневно, ежедневно, пока не сверхнет последний сокрушительный удар над германским фашизмом — злейшим врагом нашей страны и всего человечества.



Враг будет разбит. Победа будет за нами!

Пойду на защиту любимой Родины

Фашистские бандиты Германии осмелились нарушить наши границы. Они хотят помешать нашему победоносному строительству коммунизма. Но из этого ничего не выйдет. Весь наш советский народ встал на защиту своей великой Родины. В годы гражданской войны войска 14 капиталистических стран пытались уничтожить советскую власть, но Красная Армия и народ под руководством Ленина и Сталина разгромили всех врагов революции.

Я сам участвовал в ликвидации врангелевских банд. Ни пушки, ни деньги интервентов, ничто не помо-

ло этому барону. В 3 месяца наши воинские части сбросили белые банды в море.

Мой сын сейчас находится в рядах Красной Армии, мужественно выполняет свой священный долг перед Родиной. Если потребуются, я тоже встану в ряды Красной Армии и буду громить врага. Я еще не разучился владеть оружием. А пока — еще дружнее возьмемся за выполнение всех хозяйственных и политических задач, еще лучше будем укреплять обороноспособность нашей страны.

Т. БАЛКИН,
председатель Шигаевского сельисполкома.

Одно желание — разгромить врага

Германские войска напали на Советский Союз. Подлый враг — германский фашизм осмелился посягнуть на территорию нашей Родины.

Сообщение по радио заместителя председателя Совнаркома СССР и Наркоминдела тов. Молотова В. М. зажгло в наших сердцах жгучую ненависть к врагу.

Мы, идущие в Армию из с. Ершово на защиту социалистической Родины, горим одним желанием — поскорее встать с оружием в руках на передовые пози-

ции и беспощадно разгромить подлого врага.

Мы вместе с другими бойцами нашей доблестной непобедимой Красной Армии, при поддержке всего советского народа, нанесем врагу сокрушительный удар.

Враг будет не только прогнан с территории Советского Союза, но и разбит на его собственной территории.

Мобилизованные:
И. Разинкин, С. Никитенко, Я. Тестов, А. Шенцов, Ф. Кляндин, В. Вотинцев, К. Тестов, П. Стеклов, В. Журавлев.

Образование Государственного Комитета Обороны

В виду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно нападшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

- т. Сталин И. В. (Председатель),
- т. Молотов В. М. (Заместитель Председателя)
- т. Ворошилов К. Е.
- т. Маленков Г. М.
- т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках

Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. КАЛИНИН.

Москва, Кремль. 30 июня 1941 года.

Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Совнаркома Союза ССР и Секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

От Советского информбюро

После боев на **шауляйском, виленском и барановичском** направлениях, в результате которых противнику нанесено большое поражение, наши войска в ночь на 27 июня совершали отход на новые позиции и перегруппировку для дальнейших боевых действий.

На **луцком** направлении и в районе **Скулени** на бесарабском участке фронта в течение ночи продолжались бои.

На остальных участках фронта ночь прошла спокойно.

Авиация противника в ночь на 27 июня подвергла неоднократной бомбардировке города **Борисов, Бобруйск, Могилев**.

Наша авиация в течение всего дня 26 июня вела непрерывные атаки танковых колонн противника на **виленском, бродском, и барановичском** направлениях. В результате этих атак танки противника понесли значительные потери. Бомбардировкой военных объек-

В течение дня наши войска на **шауляйском, виленском и барановичском** направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На **луцком и львовском** направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На **минском** направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На **бессарабском** участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе **Скулени**, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала **Дунай**, захватила выгодные пункты, 510 плен-ных, в том числе два офицера, 11 орудий и много снаряжения.

тов **Бухареста и Плоешти** нанесены большие разрушения. Разрушительной бомбардировке подвергся порт **Констанца**.

Мужественно и храбро сражаются с врагом наши войска и командиры. Капитан Манзий, командир дивизиона бронепоездов, рассеял огнем моторизованные части противника, которые подготавливали переправы, уничтожил до полуроты пехоты, 6 орудий и 3 переправы.

Старший лейтенант-летчик Макляк в воздушном бою уничтожил 3 вражеских самолета.

Младший лейтенант-летчик Шиян, вступив в бой с пятью германскими истребителями, успешно вел его в течение часа и, будучи три раза ранен, привел самолет на свой аэродром.

Население повсеместно оказывает нашим войскам всяческую помощь и глубоко понимает свой долг перед Родиной.

На всем участке фронта от **Перемышля** и до **Черного моря** наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в **Констанце**.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличалась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбивала два вражеских самолета „Юнкерс-88“, взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать

по-русски: „Не стреляйте, мы свои!“ Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из восстановленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив что „во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 г., СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну.“

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, направить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто „Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран“. В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, что-

В течение ночи на 28 июня продолжались бои наших войск, особенно ожесточенные — на **минском и луцком** направлениях.

На **минском** направлении наши войска стремительным ударом танковых соединений, авиации и артиллерии разгромили танковые части противника и штаб 39 танкового корпуса. В этом бою наши части захватили трофеи, пленных, оперативные документы.

На **луцком и львовском** направлениях всю ночь продолжались бои с танковыми частями противника. Попытки противника обойти Львов успешно отбиты нашими войсками, стойко удерживающими Львовский район.

Результаты ночных боев уточняются.

На **бессарабском** участке фронта атакой нашей кавалерийской дивизии полностью уничтожен 6-й пехотный полк противника, пылавшийся форсировать р. **Прут**.

В ходе боев на берегу р. **Дунай** дополнительно захвачено до 300 пленных.

На всем участке фронта, от **Перемышля до Черного моря**, наши войска, успешно отражая многочисленные попытки противника проникнуть на нашу территорию, прочно удерживают государственную границу.

Наша авиация в течение 27 июня проводила операции по уничтожению мотомехчастей противника на **шауляйском, виленском, минском и луцком** направ-

бы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Не безызвестная итальянская газета „Мессаджеро“ распространяет в явно провокационных целях сообщение о том, что будто бы „русские готовятся к химической войне“. Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, ваяют с больной головы на здоровую.

В результате ударов нашей авиации, танкам противника нанесено значительное поражение.

О новых многочисленных фактах героизма и стойкости наших бойцов и командиров говорят сообщения с фронта.

Советский бомбардировщик, возвращавшийся на свою базу после выполнения боевого задания, подвергся нападению пяти немецких истребителей «Мессершмитт». В завязавшемся бою бомбардировщик получил повреждение. Экипаж бомбардировщика проявил исключительное самообладание и выдержку. Тяжело раненый командир экипажа младший лейтенант Соловьев вывел самолет из окружения. Отстреливаясь и умело маневрируя, экипаж бомбардировщика отбил атаки противника и привел самолет на нашу территорию.

Красноармеец Бензуков 3 дня находился в окружении врага. Фашисты изрешетили его ранами, но он не сдавался. Истекая кровью, Бензуков переползал на новые огневые позиции и метко стрелял по фашистам. На третий день герою удалось вырваться из окружения. Сейчас т. Бензуков в госпитале и мечтает о быстрейшем возвращении в часть.

Летчик-истребитель лейтенант Подпратов вел бой с двумя не-

приятельскими самолетами и сбив один из них, но получил повреждение и был вынужден сесть на чужой территории. В части его считали погибшим. Между тем, тов. Подпратов исправил самолет и на другой день возвратился на свой аэродром и вновь принял участие в боях с фашистами.

В районе села Н. совершил вынужденную посадку фашистский бомбардировщик, подбитый нашим истребителем. Фашистские летчики пытались спрятаться во ржи, но это заметила дежурившая в сельсовете колхозница П. Сарафаненко и быстро организовала группу колхозников на поимку бандитов. Смелые патриоты изловили 5 фашистских летчиков и доставили их в нашу воинскую часть.

6 колхозников на побережье Черного моря заметили подбитый вражеский гидросамолет, опустившийся в море. Они немедленно отправились на рыбачьем судне к месту посадки и захватили 5 фашистских летчиков, пытаясь удрать в резиновой лодке.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на **шауляйском** направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На **минском** направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным, в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На **луцком** направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4.000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе **Львова** идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тулча нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями, немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу.

(Окончание на 3 стр.)

От Советского информбюро

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за родную летчики Н-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал, получив 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвизавшего в фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшиеся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта бы-

Дневное сообщение

Наступление танковых частей передового эшелона противника на **минском** и **случком** направлениях остановлено действиями наших войск. Танковые части противника несут большие потери.

На **минском** и **барановичском** направлениях идут ожесточенные бои с пехотными соединениями противника, которые стремятся соединиться с передовым эшелоном танков.

Упорным сопротивлением и контратаками на этих направле-

ли убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как живая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее живые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирака. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брно — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убитца Гитлера и переходите сюда, в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработанных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

наши войска задерживают продвижение основных сил противника, нанося им большое поражение.

На **луцком** направлении продолжают крупные танковые бои, в ходе которых наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по танкам противника.

Результаты боя уточняются. На всем протяжении советско-финляндской госграницы противник проводил усиленную наземную разведку, сопровождаемую

артиллерийским огнем. Все попытки разведчиков противника проникнуть на нашу территорию отбиты.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницы.

По дополнительным данным 27 июня в Рижском заливе потоплена подводная лодка противника.

Наши боевые летчики отважно дерутся с противником, постоянно помня о взаимной помощи и выручке в бою. Летчик-орденоносец капитан Гейбо, выручая товарища, вступил в бой с двумя фашистскими самолетами, прикрыл выход товарища из боя и заставил противника отступить. Во главе небольшой группы истребителей он атаковал 18 немецких бомбардировщиков и обратил их в бегство. Возвращавшийся после удачного бомбометания по немецким танкам капитан-орденоносец Тихий был атакован истребителями противника и обстрелян зенитками. Самолет сильно пострадал, стрелок-радист был тяжело ранен. На помощь пришедший сосед, смело ринувшийся на врага. Стрелок-радист метким огнем уничтожил 2 фашистских «Мессершмитта».

Героически сражается Н-ская кавалерийская дивизия. Слава о ней гремит по всему участку фронта. Внезапным ударом крупные силы немцев захватили пограничное село П. Это было рано утром. В 4 часа вечера к селу подошел кавалерийский полк. Бой начался на подступах к селу. Сломив сопротивление, красные кавалеристы ворвались на улицы селения. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы отступили, неся большие потери.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов пошли в разведку в расположение фашистского полка. Их окружили два вражеских взвода под командой офицера. Смелые разведчики не растерялись. Сразив меткими выстрелами офицера и нескольких солдат, разведчики прорвали окружение и скрылись в лесу. Через час они доставили штабу

данные о местопребывании и численности врага.

На нашу сторону перелетел немецкий самолет «Ю-88», первого звена, первой группы, 54-й эскадрильи. Бортмеханик этого самолета ефрейтор Пауль Гофбауер в своем обращении к обманутым Гитлером летчикам и солдатам немецкой армии говорит: «Братья! Поверните штыки против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию. Я захожусь сейчас в Советской России и вижу, что с пленными немцами здесь обращаются хорошо, гуманно, по-человечески. Летчики! Не бросайте бомб на мирные русские города. Перелетайте на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожать кровавый фашизм.»

Многие пленные немецкие солдаты на допросах рассказывают, что их сняли с гарнизонов, расположенных в оккупированных областях Франции, посадили в поезда, не сказав куда их направляют. Только столкнувшись с красноармейцами, они поняли, что началась война с Россией. Военно-пленные сообщают, что их гнали в бой под угрозой расстрела из пулеметов в спину.

В Голландии изо дня в день растут симпатии к советскому народу и сочувствие его Отечественной войне против германского фашизма. Многие голландцы говорят: «Русские устояли перед лицом великого нашествия монголов; русские разбили великого завоевателя, шведского короля Карла XII; они изгнали Наполеона. Русский народ с присущей ему силой и отвагой уничтожит любых захватчиков».

Результаты бомбардировки Констанцы

Как передает агентство АФИ, по сообщениям из Констанцы, в результате бомбардировки, проведенной советской авиацией, склады **Констанцы** разрушены на 60 процентов.

Беседа Уманского с Уэллесом

Советский посол в США Уманский имел беседу с Уэллесом. Представителям печати Уманский заявил: «Я посетил исполняющего обязанности государственного секретаря, чтобы официально уведомить его о разбойничьем нападении нацистской Германии на мою родину. Я получил от исполняющего обязанности государственного секретаря ясные ответы об отношении правительства США к этому нападению и относительно будущих отношений между США и Советским Союзом. Исполняющий обязанности государственного секретаря заявил, что все вопросы, вытекающие из факта германского нападения на Советский Союз, будут рассматриваться правительством США немедленно и в дружественном духе». Уманский добавил,

что утром 23 июня он передал Уэллесу текст речи Молотова. В заключение Уманский заявил, что беседа с Уэллесом протекала в весьма сердечной атмосфере.

Государственный департамент США (министерство иностранных дел) сделал следующее заявление: Уэллес заявил, что Уманский посетил государственный департамент, чтобы официально уведомить Уэллеса о германском нападении на Советский Союз. Как указал Уэллес, он заявил послу, что в свете политики, провозглашенной президентом и государственным департаментом, всякая просьба о материальной помощи, с которой советское правительство обратится к США, будет немедленно рассмотрена и встретит по возможности максимально благоприятное отношение.

Заявление министерства иностранных дел Мексики

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, министерство иностранных дел Мексики в своем заявлении осудило нападение Германии на Советский Союз, назвав

это нападение «одним из наиболее трагических нарушений международной этики, когда-либо отмеченных в истории».

Слово на прощанье

—Так, прощай же, дорогая! Наступил грозный час... Я на запад уезжаю Родина в опасности у нас.

Слез не надо. Радость снова Расцветет в родном краю. Я тебе, подруга, слово Нерушимое даю:

За любимую Отчизну, За любимого Вождя, За любовь, за счастье жизни Буду биться, жизни не щаю.

—Верю, милый, в наше дело И клянусь, что как в бою, Я в труде ударном смело Выступлю за Родину свою.

Ну, прощай. До скорой встречи В нашем радостном доме! Руки лягут вновь на плечи, Улыбнусь и крепко обниму.

И. Акимов.

Заменяем мужей и братьев

Мы, члены семей рабочих и служащих Сузунской сплавконторы, до глубины души возмущены разбойничьим кровавожандным нападением фашистских правителей на Советское Государство.

Мы заявляем: будем всемерно способствовать успехам Красной Армии. Враг будет уничтожен. Обязуемся полноценно заменить на производстве ушедших на защиту Родины мужей, братьев и отцов.

В свободное от работы время организуем изучение норм ГСО и боевой винтовки.

А. Загороднева, Иванова, Черепанова, Соколова, Манькова, Свиридова и др.

Вместо мужей будем работать по-стахановски

Провожая мужей на защиту Родины, мы, женщины, заявляем, что будем помогать им сражаться самоотверженным трудом, заменим их на производстве. Просим районные организации позаботиться создать детясли и детсады, чтобы мы имели возможность посещать курсы и изучать автомашину и трактор.

Свое обещание выполним. Будем работать только по-стахановски!

К. Черепанова, Т. Корчуганова, А. Пирожкова, А. Масалова, Ф. Ситникова, Т. Симонова, М. Мещерякова, П. Жилкина, А. Бакланова, А. Овчинников

БЫСТРЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ СЕНОУБОРКИ, ЗАВЕРШЕНИЕМ ПАРОВСПАШКИ, ОТЛИЧНОЙ ПОДГОТОВКОЙ К УБОРКЕ УРОЖАЯ, УДАРНОЙ РАБОТОЙ В ЛЕСНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ—ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА!

Ремонт комбайнов закончить в срок с высоким качеством

На полях колхозов нашего района зреет богатый урожай хлебов.

Боевая оборонная задача колхозников, рабочих МТС и всех работников сельского хозяйства собрать урожай до единого колоса, обеспечить в достаточном количестве хлебом и фронт и тыл.

Победа над заклятым врагом, напавшим на нашу Родину, сама не придет. Ее надо завоевать на фронте и в тылу, не считаясь ни с какими трудностями и лишениями, не жалея своих сил.

Самоотверженным трудом, железной дисциплиной, бдительностью и организованностью в тылу будем готовить победу над врагом, поможем доблестным воинам родной Красной Армии разгромить и смести с лица земли фашистскую нечисть.

В этом году особо ответственная роль в уборке урожая ложится на МТС. Комбайнами должно быть убрано 88 процентов всей площади зерновых. При чем задания по хлебоуборке, установленные для мирного времени, должны быть перевыполнены потому, что из колхозов и МТС известная часть мужчин и живого тягла по мобилизации пошла на фронт.

Чтобы убрать урожай в самые короткие сроки и без потерь, ремонт комбайнов должен быть закончен в установленный правительством срок—к 15 июля—с высоким качеством. Для этого нужно работать на ремонте по-боевому, каждый рабочий обязан сейчас чувствовать себя на трудовом фронте, как в бою.

До уборки остались счи-

танные дни. По-ударному готовятся убирать урожай ремонтники Лушниковской МТС. Мастер комбайновой уборки, депутат Верховного Совета СССР С. Я. Рязанов внес предложение работать на ремонте по 12 часов в день. Его предложение поддержали все рабочие. Тов. Рязанов заканчивает ремонт своего комбайна, выполняя норму на 200 процентов. Кузнец т. Шарандин дает ежедневную выработку 214 процентов к норме. Перевыполняют нормы тт. Скворцов, Власов, А. Рязанов и другие. Все комбайнеры знают свои участки на полях.

Так, по-боевому нужно организовать и быстро закончить ремонт комбайнов во всех МТС нашего района.

Сейчас же надо укомплектовать комбайновые агрегаты людьми с учетом замены женщинами мужчин, уходящих в армию. Здесь также надо подхватить инициативу женщин Лушниковской МТС, которые овладевают специальностями комбайнеров, трактористок. Их призыв к женщинам надо сейчас же реализовать в каждой МТС, готовить кадры комбайнеров, штурвальных, трактористов.

Все должно быть поставлено на боевую ногу! Подготовить и распределить массивы, установить маршруты уборки, оборудовать комбайны зерноуловителями, соломокопнителями и др. Каждый человек должен быть на своем месте.

Хлебоуборка—это жаркий бой в тылу за обилие хлеба. Хорошо подготовимся к уборке! Сбором урожая без потерь поможем фронту уничтожить подлых фашистских захватчиков!

Зреет богатый урожай

На полях колхоза имени Молотова зреет богатый урожай. Хлеба чистые. Заканчивается прополка последних гектаров зерновых. На прополке работают—от малого до старого.

Почти все 7 га махорки также прополоты.

Успешно идет сенокос. На 1 июля было скошено 148 га. Хорошо организовал труд на сеноуборке бригадир тракторной бригады т. Хлебников. Нормы выполняют на 100—120 процентов.

В этом году много даст меду пасака. От 50 пчелосемей уже получено 7 центнеров. Хорошо ухаживает за пчелами 70-летняя Агния Ивановна Круглова.

Дадим стране больше продуктов, в изобилии обеспечим скот кормами, успешно проведем подготовку и уборку урожая. Этим поможем Красной Армии разбить врага. Фашистским грабителям не придется попробовать продуктов колхозного труда.

И. Овчинников.

Бобровский сельсовет.

Будем работать—сколько потребуется

В ответ на Указ президента Верховного Совета СССР о режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Сузунской центральной ремонтной мастерской заявляем о своей готовности работать каждый день столько, сколько потребуется для того, чтобы полностью уничтожить фашизм.

Вот яркий пример самоотверженности в труде. Ремонтники тт. Максимов, Козырев, Топорков, Писаренко, Данилов и др. вместе с техноруком т. Акуловым не уходили с поста двое суток, пока не выполнили срочную работу.

По зову партии и правительства мы немедленно пойдем на фронт, где покажем, на что способен советский народ, который защищает свою свободу и

Наши жены станут трактористками

Нельзя передать словами наш гнев и ненависть, котормы охвачены мы, трактористы, к фашистским мерзавцам, нарушившим мирную жизнь советских людей.

У нас единое желание, единая мысль—с утроенной энергией трудиться на колхозных полях, помочь Красной Армии быстрее уничтожить врага.

Мы знаем, что нас в любую минуту могут призвать на фронт. Поэтому трактористы бригады Ф. Чанов, М. Карпов и я взяли своих жен на работу прицепщицами (до этого они не работали) и начали обу-

чить их умению водить тракторы. М. Воробьев обучает колхозницу сельхозартеля „Животновод“ Марию Чанову. Все обязались в короткий срок подготовить женщин и они сумеют полноценно заменить нас.

Сейчас на подеме паров тракторист М. Карпов вспахивает по 5,4—5,6 гектара, при норме 4 га. Ф. Чанов на тракторе ЧТЗ значительно перевыполняет нормы. 28 июня он дал 16,7 га условной пахоты, вместо 9,5 по норме.

К. ШАХОВ,
бригадир тракторной бригады № 12,
Малышевской МТС.

Перевыполняют нормы на паровспашке

Трактористы бригады № 8, Малышевской МТС, на подеме паров в колхозе „Большевик“, Нижне-Сузунского сельсовета, в ответ на наглую вылазку фашистов работают по-ударному, перевыполняют нормы выработки.

Андрей Рубан вспахивает

за смену по 4 с половиной га, вместо 4 по норме. Александр Ситников при той же норме вспахивает по 4,80 га.

Прицепщицы Вера Ситникова и Федор Гладченко строго следят за качеством пахоты.

И. Бодунов.

Досрочно погасим подписку на заем

Жгучей ненавистью наполнилось мое сердце, когда я узнал о бандитском нападении германских фашистов на наши границы.

Два моих сына сейчас сражаются на фронте. Кроме них имею еще двух сыновей-военнообязанных, готовых в любую минуту стать на защиту нашей великой Родины.

Несмотря на свои 59 лет я объявляю себя мобилизованным и буду работать, не покладая рук, с темна и до темна, над выращиванием высокого урожая технических культур.

Я поддерживаю инициативу работников Сузунского леспромхоза и Нечунаевского лесопункта и вношу досрочно наличными всю сумму подписки на заем—100 рублей и призываю колхозников нашего района досрочно погасить свою подписку на заем.

Т. КАТАСОНОВ,
член колхоза им. Молотова,
Шигаевского сельсовета.

20 тонн огурцов

В колхозе „Передовик“, Равенского сельсовета, сняты первые огурцы. Предполагается собрать их урожай не менее 20 тонн. Реализация даст колхозу десятки тысяч рублей дохода.

На днях колхоз начнет продавать огурцы на рынке.

Р. Малетин.

Ответственный редактор
А. ЯКОВЛЕВ.



В колхозе им. Свердлова, Равенского сельсовета, на площади в 178 гектаров дружно колосится озимая рожь. На снимке (слева): заместитель председателя колхоза И. Ф. Кириянов и бригадир полеводческой бригады А. П. Рыбалкин осматривают поля озимой ржи.

(„Сов. Сибирь“).

С фото Е. Яцука.

Ударный труд сплавщиков на оборону

Мы, рабочие и служащие Верхне-Сузунского сплавногo подучастка, заслушав на митинге сообщение о гнусной вылазке германского фашизма, обязуемся выше поднять производительность труда и укрепить трудовую дисциплину.

Сплавщики в последние дни показывают высокие образцы самоотверженного труда. Бригада Ф. Павлюка выполняет норму выработки на 175 процентов, бригада т. Сотникова — на 155

процентов. Другие бригады дают выработку от 110 до 125 процентов.

Наше боевое обязательство—еще больше повышать производительность труда.

Если партия и правительство позовут, мы в любую минуту станем на защиту Родины. Наши места на трудовом фронте займут жены и будут работать по-ударному, чтобы выполнить в срок план лесосплава.

С. Строганов,
С. Нечунаев.